

MONITORIZARE MEDIA

NR.1 | MARTIE/APRILIE 2024



**CENTRUL PENTRU STUDIUL DEZVOLTĂRII
INTERNAȚIONALE ȘI MIGRAȚIEI**

CENTRE FOR THE STUDY OF INTERNATIONAL DEVELOPMENT AND MIGRATION



SUBIECTE DE ACTUALITATE

*În viziunea media, a centrelor de cercetare, a organizațiilor internaționale
și a altor actori din domeniul dezvoltării internaționale și migrației*

INIȚIATIVĂ DE CERCETARE A KING CENTER ON GLOBAL DEVELOPMENT; ADAPTAREA ȘI REZILIENȚA LA SCHIMBĂRILE CLIMATICE ÎN SUDUL GLOBAL

Inițiativa de cercetare „Adaptare și Reziliență la Schimbările Climatice în Sudul Global”, finanțată de King Center on Global Development, își propune să investigheze eficacitatea eforturilor de adaptare la schimbările climatice în țările în curs de dezvoltare. Demersul științific se va materializa într-un studiu complet privind programele de adaptare și impactul acestora asupra indicatorilor socio-economici, stabilității politice și sănătății. Prin completarea lacunei în înțelegerea eficacității adaptării, inițiativa urmărește să ofere factorilor de decizie politică perspective bazate pe dovezi pentru a modela viitoarele politici de adaptare la climă și priorități de finanțare.

King Center, 07.03.2024: <https://shorturl.at/gnyG8>

NORVEGIA ȘI OIM ÎȘI CONSOLIDEAZĂ PARTENERIATUL PENTRU A RĂSPUN- DE NEVOILOR DE MIGRAȚIE ȘI UMANITARE

Guvernul Norvegiei a alocat aproximativ 6,6 milioane USD Organizației Internaționale pentru Migrație (OIM) pentru a sprijini nevoile urgente de migrație și umanitare la nivel global. Acordul de finanțare a fost semnat în timpul unor consultări de nivel înalt.

OIM, 19.03.2024: <https://shorturl.at/bnyKS>



DIRECTIVA UE PRIVIND DILIGENȚA NECESARĂ A ÎNȚREPRINDERILOR ÎN MATERIE DE DURABILITATE ESTE IMPERFECTĂ, DAR POATE CONSTITUI O OPORTUNITATE

Consiliul UE a aprobat, la 15.03.2024, Directiva privind diligența necesară a întreprinderilor în materie de durabilitate, care vizează companiile cu cel puțin 1.000 de angajați și o cifră de afaceri de 450 de milioane € pe 15 martie 2024. Directiva impune companiilor mari să evalueze riscurile de mediu și drepturile omului în lanțurile valorice. Deși există îngrijorări legate de impactul asupra afacerilor mici, Directiva reprezintă un avans semnificativ în reglementarea responsabilității corporative în comerțul global. Parlamentul European se pregătește să aprobe legislația pe 24 aprilie 2024.

Analiză, Chatham House, 22.03.2024: <https://shorturl.at/zQR49>

EFICIENȚA POLITICILOR DESTINATE INTEGRĂRII REFUGIAȚILOR: STATUTUL LEGAL ȘI ACCESUL LA PIAȚA MUNCII SUNT CRUCIALE

Un studiu recent al politicilor de integrare socio-economică a refugiaților arată că statutul legal și accesul la piața muncii sunt cruciale pentru o integrare reușită, facilitând nu doar participarea economică imediată, ci și coeziunea socială pe termen lung. De asemenea, formarea în limba locală se evidențiază ca o intervenție eficientă, îmbunătățind atât șansele de angajare, cât și integrarea socială. Pe de altă parte, politici active pe piața muncii au rezultate mai nuanțate și specifice contextului. Anumite programe, precum asistența în căutarea locurilor de muncă și formarea profesională sunt promițătoare, dar eficacitatea lor poate varia considerabil între diferitele tipuri de refugiați. În acest context, politicile privind integrarea refugiaților tind să fie mai eficiente când sunt adaptate nevoilor specifice ale acestora.

Raport, CGD, 27.03.2024: <https://shorturl.at/tKUW8>



PARLAMENTUL EUROPEAN A APROBAT PACTULUI UE PRIVIND MIGRAȚIA ȘI AZILUL

Pactul UE privind Migrația și Azilul a fost adoptat de Parlamentul European pe 10 aprilie și urmează să fie transmis Consiliului UE pentru aprobare formală. După intrarea în vigoare a legislației, statele membre ale UE vor avea la dispoziție doi ani pentru a își ajusta legile naționale conform noii Directive revizuite privind Condițiile de Primire. Comisia Europeană lucrează la un plan de implementare general, care va fi finalizat până la sfârșitul Președinției belgiene a Consiliului UE (30 iunie 2024). De asemenea, este în curs de realizare o „analiză a decalajelor” pentru fiecare stat membru, prin care vor fi identificate modificările necesare pentru aplicarea noii legislații UE.

ECRE, 12.04.2024: <https://shorturl.at/ryA18>

EUROBAROMETRU: SĂRĂCIA ESTE O PROBLEMĂ MAI MARE PENTRU ALEGĂTORII UE DECÂT MIGRAȚIA

Acest Eurobarometru relevă că, în contextul alegerilor parlamentare europene din iunie, migrația ilegală nu este principala preocupare pentru alegătorii europeni. Printre preocupările prioritare ale cetățenilor europeni se află sărăcia, costul vieții și excluziunea socială, iar sănătatea, locurile de muncă, apărarea, securitatea și criza climatică sunt mai invocate decât migrația. Lista de priorități diferă în funcție de țări – dacă în Italia și Ungaria există preocupări semnificative privind migrația, alegătorii din Suedia sunt mai interesați de schimbările climatice.

The Guardian, 17.04.2024: <https://shorturl.at/gopK8>



MAREA MEDITERANĂ: EVOLUȚII ÎN MATERIE DE MIGRAȚIE ȘI AZIL

Cipru a încetat procesarea cererilor de azil din partea sirienilor care sosesc din Liban și Siria, pentru a face presiuni asupra UE în vederea desemnării anumitor părți ale Siriei ca zone sigure. Decizia este o consecință a creșterii sosirilor din Liban, aspect ce a determinat Cipru să solicite intervenția UE privind situația din Siria. Între timp, Malta își continuă colaborarea cu paza de coastă libiană, în pofida încălcărilor documentate ale drepturilor omului. ONG-urile au cerut Maltei să pună capăt returnărilor către Libia, invocând îngrijorări cu privire la încălcările drepturilor omului. Ofițerii pazei de coastă elene sunt cercetați pentru mai multe infracțiuni, inclusiv corupție și trafic de persoane.

ECRE, 19.04.2024: <https://shorturl.at/csvTZ>

SECRETARUL GENERAL ONU: SPIRALA DE REPRESALII ÎN ORIENTUL MIJLOCIU TREBUIE SĂ ÎNCETEZE

Secretarul General al ONU, António Guterres, a emis un apel la încetarea „ciclului periculos de represalii” din Orientul Mijlociu, după rapoarte despre presupuse atacuri israeliene în Iran. Agenția Internațională pentru Energie Atomică a ONU a confirmat că nu există pagube la siturile nucleare iraniene, îndemnând la „reținere extremă”. În Gaza, reprezentanții UNFPA au oferit o perspectivă asupra suferințelor populației, cu avertizări despre „distrugerea fără reținere” a echipamentelor medicale vitale și efectele negative asupra femeilor însărcinate.

UN News, 19.04.2024: <https://shorturl.at/BCMT7>



CRIZA GLOBALĂ EMERGENTĂ A DATORIILOR ȘI ROLUL AJUTORULUI INTERNAȚIONAL

Țările cele mai sărace se confruntă cu o criză tot mai gravă a datoriilor, iar peste jumătate dintre țările în curs de dezvoltare cu venituri mici au datorii care nu pot fi suportate sau în pericol de a ajunge în această situație, conform FMI. Programul HIPC din 1996 a fost inițial o încercare de succes de a reduce povara datoriilor celor mai sărace națiuni, dar acum, cu o creștere a datoriilor și a crizelor cumulate, țările se luptă să obțină restructurarea datoriilor de la creditorii externi. China își consolidează rolul global prin oferirea de ajutor financiar sub formă de împrumuturi și acorduri de schimb, însă aceste ajutoare sunt diferite de cele ale FMI-ului sau USAID-ului, fiind mai puțin transparente și cu termeni mai duri.

Analiză, CSIS, 18.04.2024: <https://shorturl.at/nCFHX>

SUA: CAMERA REPREZENTANȚILOR A APROBAT UN PROIECT DE LEGE PENTRU AJUTOR ÎN VALOARE DE 95 DE MILIARDE DE DOLARI PENTRU UCRAINA, ISRAEL ȘI TAIWAN

Camera Reprezentanților din SUA a aprobat un ajutor de 95 de miliarde de dolari pentru Ucraina, Israel și Taiwan, cu sprijin bipartizan. Finanțarea include 60 de miliarde de dolari pentru Kiev, 26 de miliarde pentru Israel și ajutor umanitar pentru civili în zonele de conflict, inclusiv Gaza, respectiv 8 miliarde de dolari pentru regiunea Indo-Pacifcă.

New York Times, 20.04.2024: <https://shorturl.at/ejyJ2>



BANCA MONDIALĂ OBȚINE PROMISIUNI DE 11 MILIARDE DE DOLARI PENTRU A STIMULA CREDITAREA PENTRU CLIMĂ ȘI CRIZE GLOBALE

Banca Mondială a obținut promisiuni de peste 11 miliarde de dolari din partea a 11 țări pentru a extinde capacitatea sa de finanțare cu 70 de miliarde de dolari în următorii zece ani. Aceste fonduri vor fi folosite pentru a aborda schimbările climatice, pandemiile și alte provocări globale, prin intermediul unor noi instrumente financiare. Astfel, vor fi finanțate proiecte cu beneficii transfrontaliere, cum ar fi cele care reduc emisiile de gaze cu efect de seră sau ajută la prevenirea pandemiilor.

Reuters, 20.04.2024: <https://shorturl.at/hsxE8>

MONITORIZARE MEDIA

O INIȚIATIVĂ DIM

COORDONATOARE PROIECT

Alina TEODORESCU

EDITORII NUMĂRULUI

Adriana CIOCÂRLAN - COLLIE

Cristina HURDUBAIA

Robert Mihail ORBAN

CONTACT

E-MAIL

mdim@politice.ro

WEBSITE

<https://mdimpolitice.wordpress.com/>

SOCIAL MEDIA

Facebook: <https://www.facebook.com/mdim.snspa>

Instagram: <https://www.instagram.com/mdim.snspa>

YouTube: https://www.youtube.com/@mdim_fsp

Pentru republicarea sau redistribuirea conținutului publicat de Centrul pentru Studiul Dezvoltării Internaționale și Migrației, vă rugăm să ne contactați la adresa de e-mail: mdim@politice.ro.